

七届省委巡视组临时党支部发挥战斗堡垒作用勇扛反腐政治担当 党心不临时 巡视亮利剑

■ 本报记者 尤梦瑜 通讯员 杨学斌

6月的一个夜里,正在澄迈开展工作的七届省委第三轮巡视第一巡视组,其临时党支部利用晚上时间组织巡视组成员学习中央和省委最新巡视工作文件精神;在琼海的第五巡视组的成员们正在严谨地核对、审查一份份工程建设项目建设资料,不放过任何蛛丝马迹……这样挑灯夜战的工作场景已成为省委巡视组的工作常态。

一支信念坚定、敢于担当、纪律严明、执行力强的巡视队伍是如何“炼”成的?

党的十八大后,中央明确提出巡视组组长不固定、巡视地区和单位不固定、巡视组与巡视对象关系不固定的“三个不固定”,以此排除人情干扰,让巡视组更好地履行监督职责。原本相对固定的一个巡视组由此发展成了多个灵活的机动组。七届省委巡视机构认真落实中央和省委部署要求,以提升组织力为重点,突出政治功能,在每轮省委巡视组组建时相应成立临时党支部。巡视组充分发挥临时党支部的战斗堡垒作用,以夯实思想防线推动精准巡视,让巡视工作向纵深发展,守护好人民群众的切身利益。

把学习常态化、制度化落到实处

今年4月,省委第三轮巡视的9个巡视组相继成立,上午成立巡视组,当天下午各组即召开党员大会成立临时党支部。

“党支部是临时的,可我们的学习工作不能‘临时’。”第二巡视组临时党支部书记韩太光说道。

据了解,各巡视组临时党支部刚一成立,就制定了学习计划。第三轮巡视为期3个月,临时党支部每个星期都要进行一次集中学习,党的十九大精神、习总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神、《中央巡视工作规划(2018—2022年)》……大家围绕学习专题展开热烈讨论。同时,根据中央、省委和省委巡视领导小组学习任务部署,临时党支部及时调整学习内容,确保中央、省委最新精神和重大决策部署第一时间传达学习到位,引导巡视干部自觉用党的最新理论武装头脑、推动巡视工作。

除了开展集中学习,临时党支部还通过组织丰富的主题党日活动等形式增强支部凝聚力。负责巡视省残联党组的第八巡视组,在“五四”青年节

组织全组22名党员在海口开展党日活动,并集体捐献爱心款7295元。

参加省委第三轮巡视的不少人都第一次参加巡视工作。“以前更多的是关注自己的业务,但通过参加巡视组党支部的活动,让我进一步认识到巡视工作在全面从严治党中的突出地位,也增强了自己守护好每一分钟每一厘惠民资金的责任感和使命感。”首次参加巡视工作的第八巡视组成员郑海平在参加党日活动之后深有感触。

让纪律立起来、严起来 执行到位

“打铁必须自身硬”,七届省委巡视工作开展以来,每一轮的巡视组临时党支部都把对党员的严格教育管理摆在突出位置。

在巡视过程中,巡视干部容易成为被“围猎”、被“公关”的对象。多个巡视组临时党支部就常常在集中学习时,带领支部人员重温《巡视工作人员承诺书》,让“纪律”这把利剑也时刻悬在自己的头上,当好忠诚、干净、担当的标杆。

巡视组80%以上的干部都是从全省各省直机关、各市县抽调而来,远离单位和家庭3个月在外办公,临时党支部就成了大家的“家”。发现成员

工作上遇到困难,支部书记、副书记主动找他谈心聊天,协作解决;家中有急事,支部成员们伸出援助之手……巡视组有了家庭般的温暖。

正是这样的组织氛围与党员们所展现出来的模范作用,让第四巡视组的“90后”李健明坚定了入党的决心和信心,在巡视期间向临时党支部递交了入党申请书,“列席每次支部活动是我的荣幸,也是对我思想上的洗礼。两个多月来,我亲身感受到了身边党员们勇于扛起责任担当,让我发自内心地向党组织靠拢。”李健明说。

以扎实作风铸造巡视利剑

临时党支部的成立,其根本目的还是为坚定不移深化政治巡视打牢组织基础,推动巡视工作取得实效。巡视工作往往都面临着时间紧、任务重的问题,如何快速高效地开展巡视工作也是小组成员们在临时党支部集中学习时常常讨论的问题。

作为一名“老巡视”,第七巡视组组长陈长林将多年的巡视经验,总结出了“九巧谈话法”“五师协助法”“四个一信访工作法”“十分钟发现虚假招标法”等一个个颇有新意的巡视“兵法”,无私传授给一批又一批巡视“新

兵”。以“九巧谈话法”为例,包括了巧定谈话对象、巧排谈话顺序、巧选谈话地点、巧放谈话资讯等,可以快速锁定巡视重点进攻方向。这些方法,大大提高了发现问题的效率,提升了监督实效。

通过财务审计找出经济漏洞是发现问题线索的重要手段。海量数字枯燥乏味,第一巡视组负责财务审计工作的许永红,通过对各个单位各年度的项目支出明细账和大量的财务资料,进行细致的统计、汇总、分析,从而抽丝剥茧,找出违规违纪的线索。

不畏困难、求细求深是每一位巡视组成员对待工作的态度与坚守,临时党支部成为每个巡视组精巧却马力十足的“红色引擎”,让苦干实干加巧干的巡视作风传承一年又一年,省委巡视利剑擦亮一遍又一遍。

据了解,七届省委前两轮巡视共发现问题975个,问题线索371件762人。海南巡视干部正以实际行动深刻诠释“发现问题,形成震慑,推动改革、促进发展”这一巡视工作方针,为加快建设美好新海南,稳步推进海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设,争创中国特色社会主义生动范例提供坚强政治保证。

(本报海口7月4日讯)

省直机关工委深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神及省委七届四次全会精神
推动各项工作提质增效、全面发展

本报海口7月4日讯 (记者王玉洁 通讯员 冯小武 陈同利)今天下午,省直机关工委在海口举办省直机关深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神及省委七届四次全会精神宣讲活动。省直各单位党员干部代表共1000人参加报告会。

活动邀请到了中国海洋学会海洋旅游专业委员会副会长陈耀作报告。陈耀为大家详细解读了创新发展海南国际旅游消费中心建设的意义和重要性,通过分析案例以及对实践层面的对策思考引导党员干部准确把握、深刻理解习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神及省委七届四次全会精神,扛起责任担当,为海南建设自由贸易试验区,逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设努力奋斗。

省直机关工委有关负责人要求,省直机关各级党组织和党员干部要认真学习领会报告会内容,以开展“大学习、大提升”活动为载体,对标习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件及省委七届四次全会提出的重点工作任务,结合自身工作职责,不断加强思想作风和能力素质建设,切实在思想观念和工作作风方面实现“两个转变”,在能力本领和工作质效方面实现“两个提升”,推动省直机关各项工作提质增效、全面发展,在海南全岛建设自由贸易试验区,逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设中勇当先锋、做好表率。

我省赴悉尼推介高尔夫旅游

本报海口7月4日讯 (记者赵优)记者从省旅游委获悉,7月1日—2日,由省旅游委主办的“2018年海南高尔夫旅游悉尼推介会”在悉尼举行。为期两天的推介活动不仅成功宣传了海南的高尔夫旅游,也促成了海南和澳大利亚多家企业的长期战略合作。

在澳大利亚,有超过80万的高尔夫球爱好者,因此高尔夫是海南拓展澳洲市场最有力的招牌。海南省高尔夫旅游协会、海口观澜湖度假区、海口香格里拉大酒店等海南企业以及悉尼国际高尔夫球场等企业代表参加了本次活动。

7月1日下午,主办方还举办了一场别开生面的高尔夫球赛。当晚的欢迎晚宴上,海口观澜湖销售总监陈焰明向嘉宾详细介绍了海南目前的高尔夫旅游项目,海南航空澳洲办事处总监也上台介绍了悉尼=海南新的直航航线,并特别介绍了针对高尔夫游客宽松的托运政策。澳方代表表示,海南四季都能打高尔夫的优势对于澳大利亚的游客非常具有吸引力。

7月2日,海南代表团与澳洲国会议员约翰·斯多缇、新南威尔士高尔夫协会以及澳洲航空高尔夫俱乐部代表等商界及旅游界精英齐聚一堂,积极探讨海南旅游市场和澳大利亚市场的优质产品线路,探索两地旅游合作及发展的有效途径,实现资源互补、市场互建、客源互送、资源共享,共同促进旅游业的繁荣发展。

泛珠三角+大学生计算机作品赛总决赛决出胜负 海南代表队喜获佳绩

本报海口7月4日讯 (记者陈蔚林 特约记者韩小雨 实习生叶润田)记者今天从省教育厅获悉,7月2日至4日,“2018年(第十三届)泛珠三角+大学生计算机作品赛总决赛”在广东举行。本次比赛参赛选手和作品来自全国19个省市及港澳台三地。海南代表队获得一等奖1项、二等奖1项、三等奖2项。

该项比赛由全国高等学校计算机教育研究会及泛珠三角大学生计算机作品赛组委会共同举办,从2006年开始,秉承“展示交流,增进友谊,互相切磋,共同提高”的宗旨,每年举办一届,现已发展为全国20多个省市及地区共1000余所高校参与的大型赛事。

本届比赛从报名到决赛历时3个月,共有1000余个学生团队参与其中。经过激烈角逐与重重选拔,三亚航空旅游职业学院推选的作品获得高职组金奖(一等奖),海南经贸职业技术学院推选的作品获得银奖(二等奖),海南软件职业技术学院和海南工商职业学院推选的作品获得铜奖(三等奖),为海南代表队争得荣誉。

值班主任：董纯进 主编：罗安明 美编：陈海冰

儋州开展首期中级育婴员培训 培养紧缺专业人才

本报那大7月4日电 (记者刘笑非 通讯员王家隆)近日,由儋州市人社局和就业局共同主办的首期中级育婴员培训班正式开班。来自儋州卫校护理专业的62名待业毕业生期待通过此次培训为自己增添一技之长,其中还有3名贫困学员。

据了解,自费学习考取中级育婴员资格证书需花费5000至8000元不等,此次培训活动不仅完全免费,考取相关等级证书的费用也一并解决。

据培训主办方负责人介绍,当下母婴行业发展环境良好,专业人才也越来越紧缺,借助此次培训,既帮助待业毕业生找到一份好工作,也希望能够将儋州育婴员人才队伍建立起来。

儋州开展首期中级育婴员培训,培养紧缺专业人才

本报那大7月4日电 (记者刘笑非 通讯员王家隆)近日,由儋州市人社局和就业局共同主办的首期中级育婴员培训班正式开班。来自儋州卫校护理专业的62名待业毕业生期待通过此次培训为自己增添一技之长,其中还有3名贫困学员。

据了解,自费学习考取中级育婴员资格证书需花费5000至8000元不等,此次培训活动不仅完全免费,考取相关等级证书的费用也一并解决。

据培训主办方负责人介绍,当下母婴行业发展环境良好,专业人才也越来越紧缺,借助此次培训,既帮助待业毕业生找到一份好工作,也希望能够将儋州育婴员人才队伍建立起来。

儋州开展首期中级育婴